

北京鋼院

北京鋼鐵學院編印

內部發行 請勿外傳

第12期

1974年3月26日

毛主席語錄

这次无产阶级文化大革命，对于巩固无产阶级专政，防止资本主义复辟，建设社会主义，是完全必要的，是非常及时的。

把批林批孔的斗争进行到底

狠批“克己复礼” 坚持教育革命

《教育革命通讯》评论

“克己复礼”是林彪妄图复辟资本主义的反动纲领。批“克己复礼”，批林彪反革命修正主义路线的极右实质，紧密联系现实阶级斗争和路线斗争的大是大非问题，痛击修正主义教育路线的回潮，坚持无产阶级教育革命，这是当前教育战线极其重要的战斗任务。

林彪“克己复礼”的反动纲领，在教育战线上的集中反映，就是要翻无产阶级文化大革命的案，恶毒攻击无产阶级文化大革命以来教育战线一系列革命变革和新生事物，大肆鼓吹“今不如昔”。在领导权的根本问题上，就是反对工人阶级的领导，反对贫下中农管理学校，要“复”那个资产阶级知识分子统治学校之“礼”；在教育制度的根本改革上，就是反对知识青年上山下乡，反对从有实践经验的工人农民中间招收学生，要“复”那个“学而优则仕”和把工农排斥在学校门外之“礼”；在办学方向和道路上，就是反对毛主席的教育方针和《五·七指示》，反对师生参加三大革命实践，要“复”那个“三脱离”的关门办学、智育第一、分数挂帅之“礼”；在师生关系上，就是反对毛主席倡导的革命的、民主的、团结的师生关系，要“复”那个以学生为敌人、对学生实行法西斯专制的“师道尊严”之“礼”；在教师队伍建设上，就是反对教师世界观改造，反对批判资产阶级，要“复”那个资产阶级思想自由泛滥之“礼”。如此等等，一句话，就是要“复”十七年修正主义教育路线之“礼”，“复”千百年来地主、资产阶级反动教育之“礼”。有的学校修正主义教育路线进行复辟，已经造成严重恶果，青少年备受毒害、腐蚀或摧残，有的甚至被迫害致死。这种触目惊心的阶级斗争事实，必须引起我们的严重警惕。修正主义教育路线复辟，可以杀人，可以亡国。它反映了国内外阶级敌人把搞复辟的梦想寄托在我们后代身上的反革命愿望，是他们在中国搞反革命复辟阴谋的重要组成部分。我们一定要使他们“复礼”即复辟的反革命愿望彻底破

产。

目前教育战线批林批孔斗争正在深入，形势大好。在狠批林彪“克己复礼”，痛击修正主义教育路线回潮的斗争中，革命力量非常活跃，社会主义到处都在胜利地前进。我们要充分看到无产阶级文化大革命以来，在毛主席革命路线指引下教育革命所取得的重大胜利，要充分看到教育战线上阶级力量的对比发生了深刻变化，要充分看到当前批林批孔的大好形势，满怀信心地向资产阶级复辟势力发起猛烈进攻。教育革命的大好形势是在斗争中发展的，我们要通过斗争去夺取新的更大的胜利。

在批林批孔的伟大斗争中，教育部门和学校的领导干部，要认真学习马、列和毛主席著作，学习中央文件，放手发动群众，坚定地站在群众运动的前列，牢牢掌握批林批孔这个中心，坚决支持革命群众揭露和批判修正主义教育路线的回潮。要振作革命精神，满腔热情地听取群众的批评，接受群众的监督，自觉改正缺点错误，朝气蓬勃地领导群众投入战斗。

伟大领袖毛主席指出：“社会主义社会是一个相当长的历史阶段。在社会主义这个历史阶段中，还存在着阶级、阶级矛盾和阶级斗争，存在着社会主义同资本主义两条道路的斗争，存在着资本主义复辟的危险性。要认识这种斗争的长期性和复杂性。要提高警惕。要进行社会主义教育。要正确理解和处理阶级矛盾和阶级斗争问题，正确区别和处理敌我矛盾和人民内部矛盾。不然的话，我们这样的社会主义国家，就会走向反面，就会变质，就会出现复辟。我们从现在起，必须年年讲，月月讲，天天讲，使我们对这个问题，有比较清醒的认识，有一条马克思列宁主义的路线。”

我们要从党的基本路线的高度来认识批判林彪“克己复礼”，痛击修正主义教育路线回潮的意义，用党的基本路线来指导这场斗争。

在整个社会主义时期，我国社会的主要矛盾，是无产阶级同资产阶级的矛盾。当前教育

战线的斗争，其性质是无产阶级反对资产阶级的斗争，是马克思主义反对修正主义的斗争，是复辟和反复辟的斗争，决不是什么“学生和教师的对立”，“群众和领导的对立”，“工农兵干部和知识分子的对立”。在这场斗争中，广大的工人和贫下中农，广大的革命干部，广大的工农兵学员和中、小学学生，广大的革命教职员，广大的革命家长，都是一条战壕里的战友。批判林彪“克己复礼”的反动纲领，批判孔孟之道，批判资产阶级复辟逆流，是大家的共同战斗任务。对于那些歪曲运动的性质，妄图干扰运动大方向的论调，我们必须提高警惕。只要我们以党的基本路线为指针，严格区分两类不同性质的矛盾，特别是正确处理人民内部矛盾，对于具体问题进行具体分析，坚决贯彻执行毛主席的各项无产阶级政策，团结百分之九十五以上的干部和群众，就一定能使批林批孔运动沿着正确的轨道胜利前进。

领导这场斗争，要切实抓好典型。抓典型不仅是领导作风问题，说到底，也是一个坚持唯物论的反映论、反对唯心论的先验论的思想路线问题，是个世界观问题。不但要抓修正主义教育路线回潮造成严重恶果的典型，更要抓顶住修正主义教育路线回潮取得斗争胜利的典型，要抓通过批林批孔推进教育革命的典型。对于工农兵学员、中小学学生和革命教师中敢于反潮流的先进人物，要满腔热情地予以支持。胸中有全局，手中有典型，才能掌握阶级斗争的主动权。

让我们在毛主席革命路线指引下，在各地党委一元化领导下，以激扬的革命豪情和高昂的战斗姿态，同广大工农兵一起，向林彪“克己复礼”的反动纲领猛烈开火，把批林批孔的斗争进行到底。胜利必定属于无产阶级，属于用毛泽东思想武装起来的革命战士。

（原载《教育革命通讯》）

一九七四年第三期

联系现实阶级斗争狠批“克己复礼”掀起深揭深批新高潮

三月二十一日下午，我院召开全院大会，党委负责同志带头联系现实阶级斗争、路线斗争的大是大非问题，狠批林彪效法孔老二鼓吹“克己复礼”，攻击无产阶级文化大革命，阴谋复辟资本主义的罪行。

批判大会开始，金昭典同志首先发言，批判林彪“克己复礼”的反动纲领。他说，“克己复礼”是孔老二复辟奴隶制的反动纲领，是孔学中最本质的东西，它集中地反映了孔丘的反动政治立场。林彪效法孔老二“克己复礼”，这充分暴露了他迫不及待地要篡夺党和国家的最高权力，复辟资本主义的狼子野心。林彪的“克己复礼”是同党的基本路线相对抗的一条反革命修正主义路线，其根本目的，就是要“兴灭国，继绝世，举逸民”。因此，当前在批林批孔斗争中，一定要紧紧掌握党的基本路线，狠批林彪“克己复礼”的极右实质。

金昭典同志还指出，无产阶级文化大革命粉碎了刘少奇、林彪一伙妄图复辟资本主义的迷梦。林彪在文化大革命取得伟大胜利的时刻，迫不及待地跳出来挥舞“克己复礼”的黑旗，就是要对文化大革命反攻倒算。接着，金昭典同志紧密联系我院现实斗争的实际，联系自己的工作和思想认识，对林彪反党集团否定无产阶级文化大革命的罪行，进行了揭露和批判。

吴平、张文奇同志接着发言。他们联系教育战线上

资产阶级复辟势力和右倾回潮，批判林彪“克己复礼”，否定无产阶级文化大革命，否定教育革命的罪行。在发言中，他们联系修正主义思想路线流毒在自己身上的反映进行了批判。他们表示，欢迎广大群众的批评，决心同广大群众站在一起，坚决把批林批孔斗争和无产阶级教育革命进行到底。

批判会上，机工车间工人张怀甫师傅、冶金系工农兵学员左太行同志相继发言，狠批林彪“克己复礼”，痛击资产阶级复辟势力，决心为巩固和发展文化大革命的成果而奋斗。此外，院文艺宣传队金建中同志，发言批判了大毒草晋剧《三上桃峰》。

最后，院党委副书记、工宣队负责人宋永泉同志讲话。他说，金昭典、吴平、张文奇三位同志，在批判林彪“克己复礼”，紧密联系对待文化大革命的大是大非问题的同时，并联系了自己的思想和工作实际。我们党委常委的同志学习不够，批判还有待深入，联系实际也是初步的。我们有决心和同志们一起，认真学习，深入批，不断把批林批孔推向前进。

宋永泉同志指出，现在摆在我面前的重要问题，是要进一步放手发动群众，紧密联系教育战线的斗争实际，坚决反击资产阶级复辟势力和右倾回潮的猖狂反扑，推动教育革命的深入发展，为巩固和发展无产阶级文化大革命的伟大成果而奋斗。宋永泉同志要求全院革

命师生员工，认真看书学习，紧密联系我院阶级斗争实际，深揭深批，把批林批孔运动推向新高潮。

批判会后，一个深揭深批的新高潮已经掀起，广大革命师生员工，紧密围绕正确对待无产阶级文化大革命

这个重要内容，深入揭发批判林彪及其死党阴谋复辟的罪行，猛烈反击资产阶级复辟势力和右倾回潮。院机关各组的同志们在批判会的第二天，就贴出了五批大字报，揭发院机关部门和院内的右倾回潮问题。理化系最近

连续召开总支扩大会议、支部书记会、教职工党员大会等会议，深入学习《人民日报》社论《再批“克己复礼”》，深揭深批资产阶级复辟势力和右倾回潮。理化系机关的同志在批判大会的当晚就开会深揭深批，连夜赶写大字报。我院广大工人和工农兵学员，更加朝气蓬勃地投入战斗。他们和革命教师结合在一起，旗帜鲜明，紧密联系教育战线的斗争实际，深揭深批修正主义教育路线的回潮，决心把批林批孔运动进行到底。



努力作战 深揭深批

我院批林批孔运动正在深入发展。在狠批“克己复礼”，痛击修正主义教育路线回潮的斗争中，革命力量非常活跃，教育战线上阶级力量的对比发生了深刻变化，广大工人、工农兵学员的主力军作用得到了发挥，形势很好。

现在摆在我们面前的任务是，要进一步放手发动群众，认真看书学习，掌握思想武器，狠批“克己复礼”，深入揭露和批判林彪反革命修正主义路线的极右实质，紧密联系我院两个阶级、两条路线斗争的实际，坚决反击资产阶级复辟势力和右倾回潮，坚持无产阶级教育革命，为巩固和发展无产阶级文化大革命的伟大成果努力作战！

为要胜利完成上述战斗任务，我们首先要认真看书学习，弄通马克思主义，努力掌握思想武器。革命理论是革命运动的向导，马列主义和毛泽东思想是批林批孔最锐利的武器。在批林批孔斗争中，只有认真学习马列著作和毛主席著作，学习毛主席关于批林批孔的一系

列指示和党中央规定的有关文件，才能深刻理解批林批孔的性质、目的和意义，批深批透孔孟之道和林彪反革命的修正主义路线，明确这场斗争的方针和政策，严格区分两类不同性质的矛盾，特别是正确处理人民内部矛盾，牢牢掌握斗争大方向。因此，我院各级党的组织，要十分重视在斗争中组织干部和群众认真看书学习，保证学习时间，把批林批孔运动不断引向深入。

第二，要继续放手发动群众，紧密联系我院两个阶级、两条路线斗争的实际，掀起一个深揭深批的新高潮。从我院前一段运动中所揭发出的大量事实来看，教育战线上确实存在一股否定无产阶级文化大革命的妖风。一小撮阶级敌人和资产阶级复辟势力要翻文化大革命的案，他们恶毒攻击和污蔑无产阶级文化大革命，反对工人阶级领导，反对社会主义新生事物，反对“两个基本估计”，反对“五·七指示”和“七·二一指示”，反对知识青年上山下乡，反对知识分子与工农相结合、

理论和实际相结合，等等。一句话，他们就是要为十七年修正主义教育路线翻案，就是要否定文化大革命和教育革命的成果。我们批“克己复礼”，就要联系这些实际，坚决反击资产阶级复辟势力的猖狂进攻。

第三，领导一定要走在运动的前面。目前我院有些部门的领导干部思想不能适应运动的形势。有的同志顾虑较多，怕这怕那；有的同志存在“差不多”的思想，深不下去；有少数人甚至企图堵别人的咀，捂盖子，转移视线，阻碍运动前进。各级领导干部一定要站在运动前面，要振作革命精神，消除顾虑，克服阻力，以积极的态度，同群众一起战斗。我们希望各级领导都要成为运动的动力，而不要成为阻力；否则，广大革命群众就有必要对他帮一帮，促一促，击一猛掌，推动他前进。

全院革命师生员工积极行动起来，努力作战，深揭深批，把批林批孔运动推向新高潮！

深入批林批孔 推动教育革命

七届十五个班下厂矿参加教育革命实践

式和工人相结合，共同批林批孔，收到了很好的效果。在上钢五厂的电冶七二班工农兵学员，和南京路上好八连一道批林批孔，还步行到好八连去接受路线教育。在首钢轧钢厂的电七二班学员，步行到几十里外的门头沟煤矿，参观阶级教育展览，受到了深刻的教育。

在北京硬质合金厂的粉七二班学员和教师，利用班前、班后的时间，和工人举行了多种多样的批判会、座谈会，和工人一起写批判

文章，出大字报专栏，紧密联系现实斗争的大是大非问题，狠批林彪一伙否定无产阶级文化大革命的罪行，狠批当前在教育领域里一小撮阶级敌人攻击无产阶级新生事物的种种谬论，进一步推动了教育革命的深入发展。在调查和选择典型任务进行教学的过程中，他们边教学、边科研、边生产，和工人、技术人员一起共同战斗，经过反复试验，正在研究解决石油钻探急需的牙轮钻头掉头的现象。他们和工人、技术人员提出了几种新

的压模工艺方案，受到燃料部有关部门的重视。他们经过反复调查研究，还提出了改革这个厂现有还原工段的还原炉和烧结工段烧结炉的建议，受到这个厂的领导和群众的支持和欢迎。工人师傅们说：“这样的大学生就是好，我们欢迎他们到我们厂来进行教育革命。”

遵照毛主席关于理论与实践相结合的教导，粉七二班的工农兵学员和革命教师打破了基础课、专业基础课、专业课相脱离的“三层楼”

的旧教学体系，结合典型任务进行教学活动。力学、电工学两门专业基础课的教师，结合典型任务的压制设备及电气设备，开展教学活动，冲破了旧的教学大纲的束缚，使学员直接在生产实践中运用理论知识，指导科研和生产实践，提高了学员解决问题和分析问题的能力，收到了比较好的效果。

下厂矿开展教育革命，和工农兵相结合，坚持开门办学，走“五·七”道路，进一步加强了工人阶级的领导，有力地促进了师生思想革命化，促进了教学内容、教学方法的改革。广大师生一致热情称赞开门办学就是好，决心走一辈子与工农相结合的道路。

（院学生组、团委会供稿）

走出校门深入厂矿农村

我院师生和工农一起批林批孔

我院广工农兵学员和部分教师，在批林批孔斗争的高潮中，遵照伟大领袖毛主席关于“阶级斗争是你们的一门主课”的教导，坚持走毛主席指引的和工农相结合的道路，走出校门，到工农中间去，到火热的阶级斗争中去，和广大工农群众一起批林批孔，受到了深刻的阶级斗争和路线斗争教育。

今年开学以来，我院七二年级大批工农兵学员陆续到全国各地工厂、矿山，参加教育革命实践，实行开门办学。

广大学员和革命教师一起，在院党委和当地厂矿党委的领导下，把批林批孔斗争作为头等大事，和工人同志一起积极投入批林批孔运动。



在北京特殊钢厂进行教育革
命实践的轧七二班学员，与车间
老工人一起批林批孔。

永远走与工农相结合的道路

炉七三·二班 王宝根

去年入学以后，活生生的阶级斗争事实说明，高等学校的阶级斗争是十分尖锐复杂的，钢院并不是世外桃源。我们来自工农兵，肩负上、管、改的重任。但要改造好客观世界，必须自觉地抓紧抓好主观世界的改造，努力做到来自工农兵，不忘工农兵，学习工农兵，永做工农兵。在这个思想指导下，入学半年来，我写了几封信给原插队的地方党组织和贫下中农，汇报自己的思想情况，征求他们的意见。他们也回了五十多封信给我，他们的句句话语时时激励着我，鞭策着我。

我给插队地方的党组织和贫下中农汇报思想，开始有的人看不惯，说是“出风头”，“还是把自己的学习和工作搞好算了，什么思想汇报不汇报，不要自找麻烦。”可是我觉得，是党和毛主席哺育我成长，是贫下中农教育帮助我进步，又是贫下中农推荐我上大学，我有什么理由忘记贫下中农，脱离贫下中农呢？毛主席教导说：

在北京特殊钢厂的轧七二班学员和教师，进厂当天看到到处是批林批孔的大字报和标语，战斗气氛很浓，受到很大鼓舞。他们不顾疲劳，积极投入战斗。有的同学带病写大批判文章，第二天就贴出了一批批林批孔的大字报。他们还和工人师傅一起开批林批孔会，请老师傅忆苦思甜，通过新旧社会的对比，狠批林彪、孔老二。“克己复礼”的反动谬论，深受教育。学员们说：“工人阶级的的确确是批林批孔的主力军，他们受孔孟之道的压迫最深，对林彪、孔老二最恨，他们最能抓住敌人的本质，字字句句打中敌人的要害，我们听了很受教育。”在迁安铁矿进行教育革命的选七二班学员和教师，到日本鬼子惨杀我国劳动人民的潘家峪参观，阶级仇，民族恨，激起他们向阶级敌人战斗的义愤，狠批林彪、孔老二鼓吹的“克己复礼”，阶级斗争觉悟进一步提高。

师生们在实践中，把批林批孔运动作为头等大事来抓，从而有力地推动了教育革命。广大师生深刻体会到，只有遵照毛主席关于“教育必须为无产阶级政治服务，必须同生产劳动相结合”的方针，走出校门到三大革命斗争中去，同工农群众相结合，让工人阶级亲手培养自己的接班人，在生动的阶级斗争、生产斗争和科学实验运动中才能推动教育革命的深入发展。

接受阶级教育 深入批林批孔

工农兵学员参观天津三条石历史博物馆

为了深入批判林彪推行的“克己复礼”反革命修正主义路线，在铸七二班的倡议下，我院一百二十多名工农兵学员和部分青工，于三月二十三日来到天津三条石历史博物馆参观。

三条石是天津铸铁、机器工业的发源地。在近一个世纪的漫长岁月里，三条石的工人阶级受尽帝国主义和资本家的残酷压迫和剥削，他们为争取解放，进行过多次斗争。在党和毛主席的英明领导下，三条石工人和全国人民一起，推翻了三座大山，当家做了主人，三条石的面貌发生了翻天覆地的变化。三条石历史博物馆以大量的实物、图片、史料向观

众展现了解放前工人受剥削压迫的惨痛情景和斗争历史，展现了解放后在党的领导下，在政治、经济各方面取得的伟大成就。

学员们带着满腔义愤参观了展览，来自各个班级的同学记下一页页资料。陈列馆内参观完后，又观看了解放前资本家开的“福聚兴厂”旧址。黑暗的“人间地狱”，破旧不堪的车床，一件件地主资本家吃人的罪证，给同学们上了一次活生生的阶级教育课。他们回校后纷纷召开批判会，结合三条石的斗争历史，狠批林彪“克己复礼”的反动政治纲领。铸七二班学员说：资本家为了最大限度地榨取利润，为了

镇压工人阶级的反抗，维护统治、剥削的旧制度，用尽了最残忍卑鄙的手段。工人挥舞皮鞭，资本家过着荒淫无耻的寄生生活，这就是林彪鼓吹的“礼”。在无产阶级专政下，林彪要复“礼”，就是重振新扶植起来，把我国变为苏修社会帝国主义的殖民地，让旧社会的三条石再出现，使劳动人民再受三遍苦，重受二茬罪。很多同学还联系自己的家史、村史，决心不忘阶级苦，牢记血泪仇，深入开展批林批孔斗争，反击资产阶级复辟回潮，巩固和发展文化大革命的胜利成果。

血泪控诉，激起了工农兵学员对旧社会，对林彪、孔老二的极大愤慨。

电七三·一、二班，机七三·五班，炉七三·二班，师训班等许多班级的工农兵学员，还到学校附近的东升公社塔院大队参加批林批孔，有的请老贫农到学校来，一起批判林彪、孔老二。大家深有体会地说：“贫下中农最热爱党、热爱毛主席，立场坚定，他们批得深，批得透，和他们一块战斗很受教育，贫下中农是我们最好的老师。”

还有许多学员和教师与我院校办工厂的工人师傅、驻院解放军战士一块批林批孔，共同战斗，也收到了良好效果。（学生组报导）

广大工农兵学员还经常利用政治活动时间和假日，深入农村和广大贫下中农一起参加批林批孔战斗。今年年初参加北京市青年毛泽东思想宣传队的许多学员，最近又主动去海淀区的有关社队，和社员一块批林批孔，深受贫下中农的欢迎。矿七二班和矿机七二班的七位学员，冒着四五级大风，骑车到上庄公社梅所屯大队，和社员开批林批孔大会，同贫下中农、知识青年促膝谈心，深受教育。矿七二·一班全体同学还一齐动手，编画了几十张批林批孔的漫画和宣传材料，再次到这个大队进行宣传。相七二·一、相七二·二班的学员和海淀

公社六郎庄大队的两个团支部建立了固定联系，共同学习马列和毛主席著作，一起批林批孔。粉七三班全体学员在一个星期日，集体拉练到四季青公社远大队，请老贫农作报告，参观批林批孔的展览。稀七二班的学员来到了东北旺公社西北旺大队，和贫下中农一块批林批孔，一位贫农老大娘十分激动地说：“过去我们连铜钱大的一块地也没有，如今住上了五间大瓦房，吃喝不愁，这都托毛主席的福啊！没有毛主席，那能有我们今天的好日子。林彪搞‘复礼’，就是让我们重新回到旧社会去，我们一千个不答应，一万个不答应！”贫下中农的

机、电七三学员到烈士陵园扫墓

三月十七日，机、电七三工农兵学员，发扬革命先辈的光荣革命传统，步行四十多里，来到八宝山烈士陵园祭扫烈士墓，他们在烈士墓前宣誓：决心继承革命

先烈遗志，积极投入批林批孔斗争，当好革命接班人。有的班在烈士墓前开了批林批孔会，同学们愤怒声讨林贼，妄图颠覆无产阶级专政，复辟资本主义的滔天罪行。

师，而且，在学校里也是我的好老师。

在党团支部的领导和支持下，这学期，我十三次利用空余时间去塔院六队请老贫农作忆苦思甜，共同开批判会，接受贫下中农的再教育。老贫农刘大爷、李大爷用自己的血泪斑斑的家史，愤怒批判了林彪要“克己复礼”，妄图复辟资本主义的滔天罪行。通过回忆对比，使我更加认清了林彪、孔老二的反革命真面目，更激起了我们对林彪、孔老二搞复辟倒退的无比痛恨；对毛主席的革命路线的无限热爱。深深感到我们决不能忘本，要牢记血泪仇，捍卫无产阶级文化大革命的伟大成果，为巩固无产阶级专政而战斗。

二班学员于三月十七日走出校门到东旺公社西北旺大队参加劳动，与贫下中农一起批林批孔，接受贫下中农的再教育。上午，他们顶着漫天风沙来到大队，与贫下中农共同劳动，搂了五十亩麦地。下午与贫下中农联合召开

批判会，狠批林彪“克己复礼”的反动纲领。贫下中农的班班血泪，愤怒控诉和有力的批判，使同学们受到深刻教育。批判会后，他们还分别与大队的党团支部干部、知识青年座谈，到贫下中农家里、坊院向贫下中农请教，进一步学习贫下中农批林批孔的宝贵经验。（本报通讯员）

有色七二班到西北旺大队和贫下中农共同战斗

《人民日报》社论《再批“克己复礼”》指出：“批判林彪的‘克己复礼’，联系现实的阶级斗争、两条路线斗争的大是非问题，重要内容之一，就是要解决正确对待无产阶级文化大革命的问题，深揭深批林彪及其死党阴谋复辟的罪行，巩固和发展无产阶级文化大革命的伟大成果。”

伟大领袖毛主席亲自发动和领导的无产阶级文化大革命，摧毁了以刘少奇和林彪为头子的两个资产阶级司令部，深入批判了他们的修正主义路线，使上层建筑其中包括各个文化领域发生了有利于无产阶级的深刻变化，有力地促进了社会主义各项事业的迅猛发展，社会主义的新生事物茁壮成长。社会主义到处都在胜利地前进。文化大革命给教育战线带来了翻天覆地的变革。工人阶级开进学校领导斗、批、改，工农兵学员进入大学实行“上、管、改”，使教育战线上阶级力量的对比发生了深刻的变化。在毛主席革命路线指引下，教育革命取得了重大胜利。广大工农兵和革命人民一致认为：无产阶级文化大革命是完全必要的，是非常及时的。无产阶级文化大革命好得很！我们一定要巩固和发展文化大革命的伟大成果，坚持走社会主义道路。

无产阶级在文化大革命中所取得的伟大胜利，引起了国内外阶级敌人的极端仇视和恐惧。叛徒、卖国贼林彪及其死党，代表被打倒的地主资产阶级和帝国主义、社会帝国主义的利益，从一开始就极其害怕、仇视文化

狠批“克己复礼” 反击复辟势力

院大批判组

大革命，千方百计地进行破坏、捣乱。特别是文化大革命取得伟大胜利之后，他们更是疯狂进行垂死挣扎，打出孔老二“克己复礼”的破旗，大搞翻案复辟的反革命阴谋，妄图把无产阶级文化大革命的案完全翻过来。在《“571工程”纪要》这个反革命武装政变计划中，他们恶毒攻击并妄图全盘否定文化大革命的伟大成果，对文化大革命进行疯狂的反攻倒算。林彪及其死党搞“克己复礼”，妄图翻文化大革命的案，就是要搞复辟，就是要“兴灭国，继绝世，举逸民”，就是要“兴”被中国人民推翻了的半封建半殖民地的旧中国，“继”地主资产阶级压迫剥削劳动人民之“绝世”，“举”地、富、反、坏、右和历次机会主义路线的头子这帮“逸民”。一句话，就是妄图扭转我国社会主义的历史车轮，复辟资本主义。这充分暴露了林彪及其死党是无产阶级文化大革命的死敌，是无产阶级专政和社会主义的死敌。我们一定要彻底批判林彪“克己复礼”的反革命修正主义路线，用战斗来巩固和发展无产阶级文化大革命的伟大成果。

林彪带着“克己复礼”的花岗岩脑袋见孔老二去了。但是，他所代表的那个反动阶级人还在，心不死，林彪“克己复礼”的反革命

修正主义路线的流毒还没有肃清。林彪“克己复礼”的反动纲领，在教育战线上的集中反映，就是要翻无产阶级文化大革命的案，恶毒攻击文化大革命以来教育战线一系列革命变革和新生事物，大肆鼓吹“今不如昔”。这样一股妄图否定文化大革命、否定教育革命的资产阶级复辟势力在我院是确实存在的。我院一小撮阶级敌人和资产阶级复辟势力，恶毒攻击无产阶级文化大革命，妄图“复”十七年修正主义教育路线之“礼”，“复”千百年来地主资产阶级反动教育之“礼”。他们是一些孔老二的徒子徒孙。对于这些人，我们就是要学柳下跖的办法来回敬他们。我们要以党的基本路线作指导，抓紧批林批孔这个纲，在党委领导下，放手发动群众，围绕是巩固和发展无产阶级文化大革命的成果，坚持走社

会主义道路，还是倒退回去，搞资本主义复辟这个原则问题，深揭深批，向资产阶级复辟势力和右倾回潮发动更加猛烈的进攻。

无产阶级文化大革命，是不是完全必要的，非常及时的？是好得很，还是糟得很？是巩固和发展这伟大革命的成果，坚持社会主义道路，还是倒退回去，搞资本主义复辟？在这些原则问题上，我们的同志，一定要旗帜鲜明。国内外的阶级敌人，都攻击无产阶级文化大革命，这是他们的反动阶级本性所决定的。对于他们，我们一定要给予狠狠回击。值得注意的是，在我们革命队伍里，也有一些人在这股右倾翻案风面前，失掉了无产阶级立场，迷失了政治方向，对于那些反动谬论自觉不自觉地同情、附和。这些同志同那些妄图“复礼”、搞翻案复辟的阶级敌人是不

同的，应该严加区别。但是，这种错误思想如果得不到纠正，发展下去是十分危险的。毛主席早就指出：“一切犯有思想上和政治上错误的共产党员，在他们受到批评的时候，应当采取什么态度呢？这里有两条可供选择的道路：一条是改正错误，做一个好的党员；一条是堕落下去，甚至跌入反革命坑内。这后一条路是确实存在的，反革命分子可能正在那里招手呢！”这些同志一定要牢记毛主席的教导，在这次运动中，站在革命行列之中，同群众一起批林批孔，主动检查错误，自觉改造世界观，同林彪的修正主义路线及其反动谬论划清界线，正确对待文化大革命，正确对待群众，正确对待自己，转变立场，回到毛主席的无产阶级革命路线上来。

社会主义革命的历史车轮滚滚向前。喜看我院，在狠批林彪“克己复礼”，反击资产阶级复辟势力与右倾回潮的斗争中，革命力量非常活跃，形势一片大好。我们满怀信心，努力作战，一定要在批林批孔的斗争中，达到更大的团结和胜利。

正名就是复辟

铁七二·二班 左太行

伟大领袖毛主席亲自发动和领导的无产阶级文化大革命，是一场大规模的、真正的无产阶级革命。在毛主席为首的党中央领导下，我们红卫兵高举对反动派“造反而有理”的大旗，和全国人民

一道，摧毁了以刘少奇为头子和以林彪为头子的两个资产阶级司令部，横扫一切牛鬼蛇神，取得了辉煌战果。这次无产阶级文化大革命，对于巩固无产阶级专政，防止资本主义复辟，建设社会主义，是完全必要的，是非常及时的。正是这场文化大革命，给教育战线带来了天翻地覆的变化，工人阶级开进学校，工农兵上大学，建立教学、科研、生产三结合的新体制，从根本上结束了资产阶级知识分子独霸的一统天下，开辟了无产阶级占领上层建筑的新时代。无产阶级革命派无不欢呼文化大革命好得很！

可是，林彪一伙和资产阶级复辟势力，妄图全盘否定文化大革命，否定无产阶级教育革命。他们对文化大革命以来在教育战线上出现的各种新生事物，极为仇视，看不顺眼，认为是“名不正”。他们攻击现在的大学是“大学招牌，中学课本，小学水平，幼儿园脾气”。也就是说我们的社会主义大学，根本不符合作那个资产阶级教育之“名”。在他们眼里：“学工、学农、学军，下厂、下矿，学生不象学生，工人不象工人，还算什么大学？”提倡自学“老师往哪里摆？”总之，在他们看来，现在的学校是“闹哄哄”、“乱糟糟”，什么都不象个“样子”。于

不能让旧社会的悲剧重演

机工车间 张怀甫

林彪及其死党疯狂地叫嚣，要对一小撮阶级敌人“一律给予政治上的解放”，就是要把我国人民亲手打倒的地、富、反、坏、右再扶植起来，让牛鬼蛇神重新上台。林彪要“兴”的是大地主大资产阶级之“国”，要“举”的是那些祸国殃民的害虫，要把我们这个社会主义国家重新拉回到那个万恶的旧中国去，让我们广大劳动人民再吃二遍苦，再受二茬罪。那是白日做梦，我们一千个不答应，一万个不答应！

一想起旧社会，就激起我满腔仇和恨。在那万恶的旧社会，我们工人阶级和贫下中农，身受三座大山的压迫，压得我们广大劳动人民抬不起头来，喘不过气来，过着吃不饱、穿不暖的牛马不如的悲惨生活。有多少阶级弟兄冻死饿死在街头，有多少阶级弟兄惨遭国民党的杀害！我的一家和千千万万劳动人民一样，受尽了地主、

资本家的压迫和剥削。我的父母拼死拼活地劳动却不能吃上顿饱饭，我的两个妹妹、一个弟弟就是这样活活的饿死和病死的，万恶的旧社会逼的我父亲无路可走跳井自杀了。就是这个旧社会，它逼的我有家不能回，到处流浪。那种流离失所，卖儿卖女，家破人亡的悲惨情景，我们永远也忘不了！

正当我们劳动人民挣扎在死亡线上的时候，春雷一声响，东方升起了红太阳，毛主席、共产党领导全国人民推翻了三座大山，解放了全中国，我们翻身作了主人，沿着毛主席指引的社会主义康庄大道奋勇前进！我们广大劳动人民深深懂得：“只有社会主义能够救中国”。这是千真万确的真理。毛主席的无产阶级革命路线是我们的幸福线、翻身线，我们要永远保卫她！但是阶级敌人不甘心他们的灭亡，他们人还在，心不死。林彪的“复礼”，

是，他们就搬出“正名”的拿手好戏，妄图用反革命修正主义教育路线之“名”，来扭转文化大革命后朝气蓬勃的大好革命形势。他们的所谓“正名”，说穿了就是以所谓“外行不能领导内行”，排挤工人阶级的领导，恢复“教授治校”；就是以所谓“业务标准”、“质量问题”，把工农兵学员压垮，挤走，让资产阶级及其子女重新垄断学校；就是要以修正主义教育路线取代无产阶级教育路线。一句话，就是要复辟，要倒退，要恢复资产阶级专政。我们工农兵学员对这种修正主义的回潮就是要给以迎头痛击，坚持前进，反对倒退，巩固和发展文化大革命的伟大成果。

“克己复礼”的路线，就是复辟旧制度的路线，它集中代表了被打倒的反动阶级的反革命复辟愿望。孔老二是这样，林彪是这样，教育战线资产阶级复辟势力和右倾回潮也是这样。现实的阶级斗争告诉我们，资产阶级右倾回潮不但是两千年来孔孟之道的沉渣泛起，也是林彪极右路线在教育战线上的表现。我们一定要深入批判林彪“克己复礼”的反革命修正主义路线，猛烈反击资产阶级复辟势力和右倾回潮，巩固和发展无产阶级文化大革命的伟大成果，沿着毛主席革命路线胜利前进。